

ského sdružení Acaballado. „Vybírali jsme bitvu u Znojma a areál kláštera, protože tudy skutečně účastníci bitvy prošli, a videomapping nám umožní věci, které by normálně nešly,“ doplnil Vysrčil. (pro)
Foto: Marie Stránská, MAFRA

V Brně se chystá výsostné území OSN. Mezi vědci

BRNO Své výsostné území by v Brně brzy mohla mít Organizace spojených národů (OSN). Prostor, do kterého by bez jejího souhlasu například nesměla vniknout policie ani při podezření z páchaní trestného činu, může být součástí vědeckého pracoviště CzechGlobe v ulici Běhlá poblíž výstaviště. Nový ústav zkoumající změnu klimatu totiž spojil síly s experty z německé polytechnické univerzity v Brně a zřídil filii, která by pak byla právě tím výsostným územím OSN.

Memorandum o spolupráci v příštích pěti letech podepsali ředitel Institutu Flores Univerzity Spojených národů (UNU-Flores) Reza Ardakanian a šéf Ústavu výzkumu globální

změny Akademie věd ČR (CzechGlobe) Michal Marek v polovině června. Následovat budou další jednání, která ukážou, jestli spolupráce vyústí v založení takzvaného operačního oddělení UNU-Flores v Brně. Pracovníci by v něm měli své zájem, ale začlenit by se do funkční struktury brněnského ústavu.

„Chtěli bychom k tomu dojít do dvou tří let. Mají lidské zdroje, ale nedisponují přístroji a vybavením, které zase můžeme nabídnout my. Jednalo by se o vůbec první oddělení zastoupení a působení instituce OSN v Brně. Toto zastoupení by bylo přímo podřízené řídicí struktuře Univerzity Spojených národů a s sebou by neso i vznik výsostné-

ho území OSN,“ upozornili vědecký tajemník ústavu Jiří Kolman.

S vyvěšením vlajky OSN a vznikem výsostného území, které by se řídilo jejími standardy, by tak zřejmě musela souhlasit vláda. „Já si pod tím představuji něco jako ambasadu, mezinárodně diplomatickou misi s rázem akademických svobod,“ podotkl Kolman.

Zahranční badatelé mají ve spolupráci s brněnským pracovištěm přispívat mimo jiné k návrhům řešení výzev spojených s globální změnou, a to zejména v oblasti udržitelného zacházení s vodou, půdou a odpadem. V plánu je i ustavení doctorského studia zaměřeného na výzkum krajiny pod vlivem globální změny. — **Martina Tyrubalová**

INZERCE



ocnilaserbrno@fnbrno.cz
www.ocnilaserbrno.cz

KLÍNIKA, KTERÁ PČ VAŠIM OČÍM

Komplexní oční vyšetření dospělých i dětí pomocí nejmodernějších technologií
Ambulantní bezbolestnou a trvalou léčbu dioptrických vad
Fakultní nemocnice Brno / Dětská nemocnice / Černopolská 9 - pavilon

